



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Funerales por don José Calvo Sotelo

Madrid, 11.—Organizados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se celebrarán el jueves, día 13, a las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, funerales por el alma de don José Calvo Sotelo.—Cifra.

Miércoles, 12 de julio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1836

Ordenación Universitaria LOS ESTUDIOS DE DERECHO

Se hacía necesario en España que las altas esferas gubernativas fijaran su atención sobre la Universidad, con objeto de que esta institución, fundamental para la vida y el progreso del país, cobrara nuevo vigor.

Esta tarea ha sido resuelta acometida por el Nuevo Estado, que demuestra así su entera y decidida voluntad de servicio y su capacidad para entender y resolver con acierto los grandes problemas.

Trazadas las líneas generales de la reforma en la Ley de Ordenación Universitaria, no se ha considerado —como en tantas ocasiones ha acontecido en nuestra Patria—, cumplido el fin, rematada la labor, sino que, sin darse un minuto de respiro, ha continuado el Ministerio de Educación entregado al estudio, al trabajo y la consulta, para dar a la luz la reglamentación interior de cada una de las Facultades universitarias.

Una idea fundamental ha presidido la nueva reglamentación: la de mejorar, modernizar y perfeccionar los planes universitarios.

Ya ayer nos referimos a la nueva organización de la Facultad de Filosofía y Letras. Hoy queremos anunciar ligeramente las innovaciones introducidas en los estudios de Derecho.

Entre éstas figuran como más importante la creación de una cátedra de Derecho del Trabajo, llenando así una laguna que se encontraba en la Universidad, que vivía, en este aspecto, de espaldas a la realidad de este momento histórico, caracterizado por el interés que despiertan las cuestiones sociales y por los nuevos rumbos que toma el viejo concepto del Derecho hacia horizontes más humanos y más cristianamente justos.

Hasta ahora se daba la asombrosa circunstancia de que para la Universidad no existía el Derecho laboral —rama nueva y vigorosa del viejo tronco de la ciencia jurídica—, y los licenciados ignoraban las soluciones dadas a tantas, tan importantes y sugestivas cuestiones como plantea la moderna concepción de la función tutelar del Estado y de la sociedad.

Pero no ha quedado reducida a esto la reforma, puesto que se han mejorado los estudios de Derecho Político, Administrativo, Penal, Procesal, Mercantil y sobre todo el Civil, dándole aquella importancia que verdaderamente tienen para la completa formación del jurista, y se retorna al buen cauce del Derecho Natural, del que por breve tiempo se apartaron los planes de esta Facultad.

Esto en cuanto a las asignaturas, porque en orden a la ordenación de los trabajos, dentro de la Facultad, se establece, entre otras novedades acertadas y beneficiosas para el mayor rendimiento del trabajo, el desdoblamiento de algunas cátedras atendiendo al número de alumnos.

UN GIGANTE AEREO



El gran transporte «Me 323» carga aquí un remolcador. Este avión admite hasta 45.000 kilos de carga.

En extensos sectores de Normandía se libran duras batallas

El avance aliado en la región del Odon tropieza con encarnizada resistencia alemana

LOUVIGNY HA SIDO OCUPADA

Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Normandía, la batalla defensiva se libra actualmente en extensos sectores de la cabeza de puente adversaria. Apoyados por una fuerte actividad de la artillería, los carros y las fuerzas aéreas, los angloamericanos siguen tratando de romper nuestro frente para poder penetrar con profundidad en el territorio francés. Con una bravura ejemplar, nuestras tropas resisten el asalto enemigo. Las pérdidas adversarias son muy elevadas. Durante las jornadas del 8 al 9 de julio fueron destruidos 102 carros enemigos en el sector de Caen.

Durante la jornada de ayer el adversario pasó al ataque al este del Orne en dirección este y fué rechazado. Al sur de Caen los angloamericanos han logrado apoderarse de la localidad de Malot, situada inmediatamente detrás de nuestra línea avanzada. Nuestros granaderos y elementos blindados, en un contraataque, desalojaron a los grupos de ataque enemigos. Al oeste de este sector se libraron fuertes combates por la posesión de una altura dominante, que en el transcurso de la jornada pasó varias veces de unas manos a otras para terminar definitivamente en las nuestras.

En las inmediaciones de Tessel-Bretteville fueron contenidos los reiterados ataques de los carros enemigos. A ambos lados de la carretera de Carentan a Periers, el enemigo atacó en un amplio frente y tras duros combates fué detenido inmediatamente al sudoeste de nuestras antiguas posiciones. También se están librando enconados combates en la región de La Haye du Puits, donde nuestras tropas han mantenido íntegramente sus posiciones.

En territorio francés fueron muertos ayer, en combate, 50 terroristas.—Efe.

COMUNICADO DEL CUERPO EXPEDICIONARIO
Gran Cuartel General expedicionario aliado, 11.—Comunicado de guerra:

«La lucha ha sido de especial dureza en la cabeza de puente del Odon, donde nuestro avance hasta el terreno elevado que domina el río Orne fué objeto de encarnizada resistencia.

Al sur de la cabeza de puente del Vire la tropas aliadas han avanzado hacia Pont-Hebert, en dirección a Saint-Lo. Más al oeste, en la carretera de Petiers, ha sido realizado un avance de más de kilómetro y medio, a pesar de la tenaz resistencia enemiga.

Al sur de La Haye du Puits se han conseguido ganancias locales. El adversario no ha contraatacado en esta región.

Ayer nuestros caza-bombarderos y aviones lanza-cohetes atacaron objetivos al sur de Caen, entre los que figuran concentraciones de tropas, tanques y transportes motorizados. Un avión no ha regresado de estas operaciones.

La noche última bombarderos ligeros atacaron elementos de transporte enemigos en el nordeste de Francia.—Efe.

LOUVIGNY HA SIDO OCUPADA

Londres, 11.—Louvigny ha sido ocupada por tropas canadienses, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter en dicho sector de Francia.

Louvigny es una localidad próxima a la confluencia del Odon y el Orne y se encuentra a unos tres kilómetros al sudoeste de Caen.—Efe.

(Pasa a tercera página)

Potentes formaciones soviéticas atacan en el sector central del frente del Este

Siguen avanzando en dirección oeste y sudoeste

En el sector de Kovel han sufrido enormes pérdidas en hombres y material

DEL PARTE ALEMÁN

En el sector de Kovel, las tropas del ejército alemán y de las S. S. armadas han rechazado, en cuatro días de duros combates, el asalto de diez Divisiones de tiradores soviéticos, apoyadas por un Cuerpo blindado y dos brigadas también blindadas. El adversario sufrió considerables pérdidas en hombres y en material. En estos combates la cooperación de todas nuestras armas permitió la destrucción, en el frente y en la retaguardia, de un total de 295 carros enemigos. Se han distinguido por su ejemplar resistencia la 342 División de infantería de Renania y del Mosela, mandada por el general de Brigada, Nickel; la 26 División de infantería renano-occidental, al mando del coronel Fromberger, y una unidad de combate de la quinta División de las S. S. blindadas «Viking», mandada por el obersturmbannführer, Micklenkamp.

Derrota en la Cámara de los Lores sobre la ley de Educación

Londres, 11.—El Gobierno ha sido derrotado por un voto en la Cámara de los Lores, en el debate sobre la ley de Educación Pública.—Ee.

En el sector central del frente del Este nuestras tropas están librando, bajo un calor torrido, duros combates contra potentes formaciones enemigas. Tras encarnizada lucha, los heroicos defensores de nuestra línea rechazaron ayer al enemigo, que atacaba desde todas partes, y sufrió sangrientas pérdidas. El adversario sigue avanzando en dirección oeste y sudoeste.

Al oeste del ferrocarril Villna-Dunaburgo han sido rechazados numerosos ataques bolcheviques. Al sur de Dunaburgo se hallan en curso violentos combates contra varias Divisiones soviéticas de tiradores y formaciones blindadas.

Al norte de Polozk, el enemigo no repitió sus tentativas de penetración, después de las grandes pérdidas que sufrió durante los pasados días. En cambio, al sudoeste de Novotchev logró abrir una brecha local en nuestras posiciones. En este sector continúan los combates.

Cortes Españolas

Reunión de las Comisiones de Justicia y Presupuestos

Madrid, 11.—Reunidas las Comisiones de Justicia y Presupuestos de las Cortes Españolas, la primera aprobó el dictamen referente al proyecto de la nueva edición refundida del Código Penal, y la segunda, varios dictámenes en relación con diversos proyectos de crédito y suplementos de créditos. Todos ellos serán sometidos a la aprobación del Pleno de las Cortes, que se celebrará el día 14, a las tres y media. Se ha publicado el «Boletín Oficial», núm. 61 de las Cortes con los dictámenes ya conocidos, incluso el de Protección Escolar, una modificación a la lista de procuradores y la convocatoria de la sesión para el día 14.—Cifra.

Sanz Orrio preside el pleno del II Consejo Nacional de Ordenación Social

También se reunió con los delegados provinciales para estudiar la aplicación del Seguro de Enfermedad

Madrid, 11.—Se ha reunido el pleno del II Consejo Nacional de Ordenación Social, presidido por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. El presidente de la Comisión tercera leyó el informe de la ponencia titulada «Colaboración entre el Estado y la Organización Sindical en materias sociales». En la propugna por la creación de dos grandes instituciones —los promotores sociales y el Consejo Nacional de Trabajo—, que sería el cauce normal del contacto recíproco entre el Ministerio de Trabajo y la Delegación Nacional de Sindicatos, el ponente hace una

FRENTE DEL ESTE



El jefe de una batería da la orden de abrir el fuego. (Orbis-Foto)

De Gaulle sale de EE. UU. para El Canadá

Nueva York, 11.—Terminada su visita a los Estados Unidos, el general De Gaulle ha salido en avión para El Canadá.—Efe.

DISTURBIOS EN COLOMBIA

El presidente y su Gobierno fueron capturados por un teniente coronel

PARECE QUE LES LIBERTO LA POLICIA

Caracas, 11.—La Embajada colombiana anuncia que, según el radio de Bogotá, grupos militares conducidos por el teniente coronel Diógenes Gil han capturado prisionero al presidente López y a varios miembros de su Gabinete. Se añade que el teniente coronel Gil se ha proclamado presidente interino de la República de Colombia. En la Embajada se precisa que las noticias fueron difundidas a través de Radio Bogotá por el vicepresidente Echandía, quien declaró que se tomaba la dirección de los asuntos públicos con el propósito de mantener al Gobierno López. Efe.

Washington, 11.—Las informaciones concernientes a la

producción de un movimiento revolucionario en Colombia son confirmadas en la Embajada de este país en Washington. Sin embargo, se declara en dicho centro que «los agitadores han sido detenidos y que ha sido restablecido el orden».

Según las noticias recibidas en la capital estadounidense, un pequeño grupo de agitadores ha hecho prisionero, en el Estado meridional de Nariño, al presidente López, al mismo tiempo que a su Gobierno; al parecer, este grupo ha constituido nuevo Gabinete. No obstante, se añade, la policía ha sofocado el movimiento, ha rescatado al presidente y a su Gobierno y les ha trasladado a la capital de la República.—Efe.

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil al Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro

EL ACTO TUVO LUGAR EN EL SALON DE SESIONES DEL AYUNTAMIENTO

El ofrecimiento fué hecho por el alcalde de Valladolid, en nombre de todos los Ayuntamientos y de la Diputación Provincial



Momento en el que el alcalde de Valladolid impone la condecoración al camarada Tomás Romojaro.

Pocas veces la provincia, representada en sus alcaldes, se ha movido tan unánimemente para asociarse con sinceridad al ofrecimiento de una distinción, otorgada por el Cauillio, a la persona del gobernador civil. No es posible recoger con el comentario el profundo sentido y el ambiente emocional que rodearon al acto de imponerle la Gran Cruz del Mérito Civil, y si cabe una definición para la ofrenda de tal condecoración al camarada Tomás Romojaro, hecha por labios del alcalde de Valladolid, di-

rimos que la intimidad sirvió solemnemente a la sencillez de la ceremonia; todos sospechaban que con aquel afecto cordial y espontáneo quedaba bien manifiesta la amistad y el respeto, la subordinación y el cariño recíprocos nacidos de una labor reconocida y de una conciencia bien demostrada.

Mucho más que las pocas palabras allí pronunciadas, hablan los sentimientos y las expresiones con un elevado deseo de hermanarse en la satisfacción del homenaje. Alegría común que no podía reprimirse en el frío protocolo de un acto convenientemente dirigido, sino que necesitaba de esa comunicación entrañablemente sentida que representa al mismo tiempo un estímulo alocador y ejemplar. Este fué el mejor modo de tributar el contenido colectivo: la asistencia de la provincia al acto de la imposición de tan merecida distinción.

En medio de un acto lleno de gran emoción y camaradería, le fueron impuestas ayer al camarada Tomás Romojaro Sánchez las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, que el Caudillo, queriendo premiar sus merecimientos, le ha concedido. El acto representó, al mismo tiempo que la imposición, un homenaje sincero y cálido al camarada Romojaro, consejero nacional, gobernador y jefe provincial, de la excelentísima Diputación Provincial, del Ayuntamiento de la capital, de los Ayuntamientos de toda la provincia y del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos Municipales, Diputación Provincial en pleno y gestores municipales de la capital, delegado provincial de Carburantes, Líquidos, camarada Oscar Pérez Solís, comisario jefe de Policía, señor Martín, delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Juárez, secretario del SEU, camarada Luis Fernández, delegados de Servicios de la Falange, altos jefes del Ayuntamiento de Valladolid y todos los alcaldes de los pueblos de la provincia, así como numerosos secretarios de los mismos, que acudieron para sumarse al acto, e igualmente los informadores de la Prensa que hacen información en el Gobierno civil.

El acto se celebró a la una en el salón de actos del Ayuntamiento de Valladolid, cuyas escalinatas habían sido adornadas con alfombras y gran profusión de flores y plantas, formando en ellas guardia de honor guardias municipales de gala y, a la puerta, el grupo de timbaleros del Ayuntamiento, que a la llegada de las autoridades entonó la marcha oficial de Valladolid.

Al despacho oficial de la Alcaldía fueron llegando sucesivamente los generales Uzuquiano, gobernador militar, Zaragoza, general de Artillería, Benavides, jefe del Estado Mayor de la Región, en representación del capitán general, ayudantes de dichos generales, señores Santos, Silió y Souto, gobernador civil de Zamora, camarada Rodríguez Fernández-Villa, coronel Bermúdez de Castro, que ostentaba la representación del general jefe de la Región Aérea Atlántica, fiscal superior de la Vivienda, doctor Sierra, presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento, camarada Juan Represa, inspector y subinspector provinciales de Sanidad, señores Bécares y Prada, Junta directiva del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos Municipales, Diputación Provincial en pleno y gestores municipales de la capital, delegado provincial de Carburantes, Líquidos, camarada Oscar Pérez Solís, comisario jefe de Policía, señor Martín, delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Juárez, secretario del SEU, camarada Luis Fernández, delegados de Servicios de la Falange, altos jefes del Ayuntamiento de Valladolid y todos los alcaldes de los pueblos de la provincia, así como numerosos secretarios de los mismos, que acudieron para sumarse al acto, e igualmente los informadores de la Prensa que hacen información en el Gobierno civil.

(Pasa a la página tercera).

Segunda conferencia del P. Enrique Herrera en la Universidad sobre "El peligro masónico"

Es críticamente cierto que la masonería se organizó a principios del siglo XVIII. Su origen fué en Londres. Las primeras constituciones las redactó un pastor protestante, Anderson. Desde el principio los contactos entre la masonería y el judaísmo fueron una realidad.

La masonería fué el instrumento más poderoso de la gran conjura contra la civilización cristiana. Su primer triunfo fué el arrancar a la Iglesia gran parte de la educación de la juventud. Siempre fué enemiga de que la Iglesia concediera los grados académicos como lo había hecho ésta desde la fundación de las Universidades.

En la masonería hay que distinguir la organización y los grados. Las dos grandes centrales administrativas de Europa son la A. M. I. y la L. I. F. Está probada la actitud de estas grandes centrales a favor de los rojos españoles.

Un caso típico de la labor desintegradora en un Estado ha sido Francia. Entre las logias y los miles de organizaciones profanas influidas por la masonería se derrumbó la moral del pueblo francés. Así lo reconoció el mariscal Pétain.

La unión de masones y comunistas está clara. La escuela moderna de Ferrer fué una escuela terrorista de tipo soviético.

Los archivos secretos de Budapest demuestran con toda evidencia la unión de masones y judíos para hacer la revolución comunista, no solamente en Hungría, sino también en otras naciones. De una logia de Baviera salieron los jefes de la revolución comunista de este país.

La Asamblea Internacional Masónica de París del año 1931 nos presenta al delegado de España jactándose de que los masones españoles en nuestra Patria serán el puente para que venga el comunismo.

Lee el conferenciante algunas máximas e instrucciones del Gran Oriente español, el cual dice que se procure colocar en puestos públicos a hombres que si son del campo de la masonería, sean también ambiciosos, de poco talento y sin experiencia, y que sean fáciles de seducir y sobornar.

Delegación de Hacienda

SERVICIO DE CATASTRO DE LA RIQUEZA RÚSTICA

TERMINO MUNICIPAL DE VALLADOLID

Para conocimiento de arrendatarios, colonos, propietarios, administradores, Ayuntamientos, Diputación y entidades, por el presente se hace saber que en el plazo de quince días a partir del 12 hasta el 31 de los corrientes, están expuestas al público en la Secretaría del Servicio, horas de 10 a 13, piso segundo derecha de esta Delegación, las características catastrales de las fincas del término de la capital, para que comprueben las que lleven o interpongan las reclamaciones que estimen convenientes.

Valladolid, 11 de julio de 1944.—El delegado de Hacienda, J. Arán.

MANZANILLA (dulce y amarga) grandes partidas DROGUERIA EUROPEA A. MENDICOTE Y NAVAS

Valladolid

Diputación Provincial

RELACION DE LOS LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO Y QUE PUEDEN HACERSE EFECTIVOS EN LA DEPOSITARIA PROVINCIAL

Francisca Domínguez, Quintín Castaño, Antonio Martí, Viuda de Marcos Gómez, Sobrinos de Jorge Sáenz, señor director del Hospital Provincial, Ciraco Rueda, Mariano García Abril, Santos Rodríguez Pardo, Francisco Alonso, Granja Conchita, J. Romualdo García, Hijos de Manuel García Muelas, Silvestre Heras, Eugenio del Caño, Alfonso Vázquez, Hijo de Francisco Cuesta, Cándido Gago, Carbones "La Nueva", La Hispania Argentina, Santiago Redondo, Benjamín Vázquez, Centro Farmacéutico Castellano, José Escuder, Productos "Fas", Jesús Frutos y Compañía Limitada, Luis Álvarez Represa, Industrias Orive, Gas Madrid, S. A., Laboratorio Ortega, Chemros Métrica, Pedro Labcax, Sociedad Industrial Castellana, Viuda de Valentín Martín, Vicente Zanón, Juan Posada, Sindicato de Cultivadores de Remolacha, Confeitería "El Sol", Basilia López, Abel González, José Melero Pérez, Alberto Hermoso, Vicente Redondo, Aureo Herguedas, Casa Martín, Francisco de la Cruz, Félix B. Gallego, Esteban Fernández, Félix Molero, Cipriano Monjil, Sabas Díez, Tomás Calvo y Compañía, A. Mendicote y Navas, C. Enciso, F. Pablo Aparicio, Sociedad Castellana de Oxígeno, A. Moral, Andrés Martínez, José Espeso Soto, Josefa Requejo.

Limosna del Papa para las víctimas de la guerra

RECAUDADO EN LA ADMINISTRACION DIOCESANA Don Camilo Rodríguez, 100 pesetas, don Nicolás Abón, 100, don Manuel Rodríguez, 50, don Juan Guisasaola, 50, don Andrés López Oca, 25, don Miguel Armillas, 25, don doña María Dolores Feixas, 25, don Emilio Segoviano, 25, don doña Gabina Longinos, 15, don Jacinto Jiménez, 10, don doña Gregoria García, 10, don Ricardo de la Fuente, 20, don Guillermo Weloski, don doña Constanza Bello, Bor Neura, María Luisa Morón, María Josefa de la Fuente, Jerónimo Escobar, don doña Liboria Martín, don Angel Martín, Un feligrés de La Rubia y don Eugenio González, a 5 pesetas cada uno, don Anastasio Cristóbal, 15, don doña Agustina Navajas, 30, Superiora del Convento de la Enseñanza, 1.000, Madres Filipenses, 50, don Luis Díaz Caneja y señora, 500, don Enrique Díaz Caneja y señora, 500, señora viuda de Oshea, 50, Un devoto de la Virgen de las Angustias, 10, Comandancia de Ingenieros, 250, don Manuel González Aquino, 1.000, Madres Dominicas de Santa Catalina, 25, Tipografía Cuesta, 200, don Salvador Zuloaga y familia, 25, don Manuel Inés Alemán, 5, don Isidoro Salas, 50, señor Cuadrillero, 20, Carmina Ropero García, 5.

Importa 112.429,09 pesetas

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

PRECIO DE HARINA DE CASTAÑAS

Habiéndose formulado varias consultas a la Comisaría General de Abastecimientos sobre el destino que debe darse a las existencias de harina de castañas de venta a granel en poder de los almacenistas y detallistas con anterioridad a la publicación en el "B. O." de la Circular 473, ha resuelto que sea vendida al precio fijado en su telegrama de fecha 29 de octubre de 1941 de una peseta kilogramo venta al público, o de lo contrario deberán envasar la mercancía, consignando en los envases su nombre o razón social, así como los demás datos que se exigen en el apartado a) de la Circular antes citada sobre libertad de precio del artículo a que se refiere.

Caja Provincial de Ahorros de Valladolid

CONVOCATORIA A CONCURSO-EXAMEN DE APTITUD

Por acuerdo de la Comisión Permanente del Consejo de Administración de esta Caja, se anuncia concurso-examen de aptitud para la provisión inmediata de una plaza de auxiliar masculino en las Oficinas Centrales de la misma, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Colegio "El Salvador"

El día 15 del corriente mes de julio comienza en este Centro el Cursillo de Verano para los alumnos no aprobados. Dispensas de Escolaridad y Examen de Estado.

C.N.S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los empresarios de cafés y bares pueden pasar a recoger el vale de azúcar de doce a una y de seis a siete, presentando al efecto el recibo de Contribución y el del impuesto de Consumos de Lujo.

Valladolid, 12 de julio de 1944.—El jefe del Sindicato.

Misa por los fallecidos del Grupo de Automóviles y de la Base de Parques y Talleres de la Séptima Región Militar

Los jefes del Grupo de Automóviles y de la Base de Parques y Talleres de la VII Región Militar celebraron ayer una solemne misa en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario (La Rubia) en sufragio de los fallecidos de este Servicio y como fin de todos los actos celebrados en días anteriores en honor de su santo Patrón.

El altar mayor estaba primorosamente adornado con flores y guiraldas, oficiando el santo sacrificio de la misa el capellán castrense del Grupo de Automóviles.

Asistieron a la ceremonia el teniente coronel jefe del VII Grupo de Automóviles, don Luis Pallare; comandante don Angel Soria, jefe de las fuerzas de Renedo; comandante señor Moro, segundo jefe del Parque y Talleres; jefes y oficiales representando a sus respectivas Armas de la ciudad, así como toda la oficialidad de este Servicio de Automovilismo y otras autoridades y jerarquías.

Revista de taxis

Relación de propietarios de taxis que deberán pasar revista reglamentaria los días 13 y 14 del actual respectivamente: Carnets comprendidos entre los números 51 al 60, el día 13, y del 61 al 70 el día 14, de once a trece.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Inspección General

Sanciones por infracciones de servicio de Abastecimientos y Transportes

(Continuación). EN CUANTO A LA FASE DE CONSUMO a) El incumplimiento de los establecimientos detallistas o mayoristas en cuanto a fechas de suministro, carillajes y rendición de cuentas.

b) La desobediencia en cumplimiento de órdenes referentes a las cartillas individuales de racionamiento por entidades, colectividades y establecimientos del ramo de Hostelería y similares.

c) La demora u omisión de partes o facturas necesarias para la formación de los precios reales y por la falta de entrega a su debido tiempo de las diferencias o redondeos centesimales de las Cajas de Compensación.

d) El sacrificio de ganado en días prohibidos.

e) La falta de diligencia de las personas individuales o jurídicas encargadas de la gestión, financiación o distribución de los cupos provinciales.

EN CUANTO A LAS FASES DE OBTENCION DE RECURSOS Y CONSUMO a) La desobediencia en cuanto a los lugares de atraque de barcos de pesca, infracciones en subasta y remisión de la pesca, omisión de pase de ésta por los mercados centrales, venta en lugares prohibidos o falta de venta en los ordenados.

b) Las infracciones en transporte y guía por los hechos regulados en las circulares 421, 422, 437 y 438 y en la forma que las mismas dispone.

c) Las moltraciones o rendimientos distintos de los ordenados.

d) Cualquier infracción de servicio, dispuesto en órdenes o circulares de esta Comisaría General.

Art. 2.º También podrá ser objeto de sanción las infracciones a circulares dictadas por los comisarios de recursos y delegados provinciales de Abastecimientos referentes a los conceptos anteriores cuando éstas hayan sido dictadas para ejecución de las de esta Comisaría General o aprobadas por la misma.

Art. 3.º Para la imposición de las sanciones que proceda por las infracciones enumeradas anteriormente, bien sean observadas en esta Comisaría General o a propuesta de los delegados provinciales y Comisarios

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 11 DE JULIO

Distrito número 1. — Nacimientos: Miguel Ángel Sanz Andrés, María Isabel Martínez Sánchez, Juan Pelegrín de Bustos, Flore García Gilón, María Isabel Fernández San Pedro. Defunciones: Jesús Arreaz Herrera, Felisa Peñas Bazán.

Distrito número 2. — Nacimientos: Isabel González de la Calle, Vicente Consejo de la Fuente, María del Carmen Llorente Puertas, Fernando Pastor Román, Angel San Miguel Zarzuela. Defunciones: Ninguna.

CUPON PRO CINEGOS Premio de 25 pesetas, núm. 915; premios de 2,50 pesetas, núms. 15 115 215 315 415 515 615 715 815.

LETRAS DE LUJO

La familia de la señora doña Elvira Herrero y G. Calderón, viuda de Fernández de la Fuente (q. e. p. d.), en la imposibilidad de corresponder a las pruebas de condolencia, se dirigen desde estas páginas a todas sus amistades, expresándoles su agradecimiento.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERÓN IACONTEMIENTO! Hoy, presentación del maravilloso espectáculo de ALTAS VARIACIONES de la belleza argentina y sugestiva estrella MARGARITA DEL PLATA con el mejor y más famoso quinteto musical vocal LOS CHIMBEROS

EL MAS VARIADO, ATRAYENTE Y SIMPATICO ESPECTACULO 2 UNICOS DIAS, 2

CINEMA ROXY

HOY, no hay función. SEGUIDAMENTE, ESTRENO de la graciosísima comedia nacional "MI FANTASTICA ESPOSA", por ANTONITA COLOME, PASC MELGARES y JOSE JASPE.

TEATRO CARRION

Hoy, ESTRENO, Hoy "EL SECRETO DEL MARQUES", una interpretación excepcional de ARMANDO FALCONI, GINON CERVERI y CAMILO PILOTON.

TEATRO ZORRILLA

SENSACIONAL REESTRENO METRO EN ESPANOL La más emocionante y dinámica película de la selva "LA FUGA DE TARZAN" Copia nueva

PRADERA

MUY PRONTO, importantísimo reestreno: "RECUERDO DE UNA NOCHE", por Bárbara Stanwyck y Fred Mac Murray.

CINEMA COCA

HOY, programa doble, HOY La interesantísima película "EL HIJO DEL CAID" por Rodolfo Valentino.

La emocionante película, hablada en español, "21 DIAS JUNTOS" por Vivien Leigh y Laurence Olivier.

GRAN EXITO "ADIOS JUVENTUD" próximo estreno.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA, en sitio céntrico hermoso patio, Informes de 3 a 4. Marina de Escobar, 4, primero derecha.

BOLSA DEL TRABAJO

REVISTA DE CALZADO, exclusiva de modelos, precisa representante para esta provincia. Dirigirse dando referencias a "MODA Y LINEA", Escultor Galmes, 21, Palma Mallorca.

PERFUMERIAS D R O GUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Viuda de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

PERDIDAS

Se ruega a la persona que encontró la cartera extraviada el domingo en el autobús de El Pinar, devuelva los documentos del sargento de Milicias Alfonso Sandova Alvarez, en Menéndez de Pelayo, 4, segundo derecha, por ser de suma necesidad, pudiendo quedarse con el dinero contenido en la misma.

S A S T R E R I A S CONFECIONES

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones sencillos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santiago, 8, Valladolid.

TRASPASOS

CASA amueblada, céntrica, calefacción, cuarto de baño. Informar: "Bar Angelito".

V A R I O S

BAZARES Gabino Sánchez. Lasa, cristal, utensilio cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gu, 18, Generala Moia, 14, en español.

CRONICA LOCAL

BOLETIN DEMOGRAFICO

DIA 11 DE JULIO

Distrito número 1. — Nacimientos: Miguel Ángel Sanz Andrés, María Isabel Martínez Sánchez, Juan Pelegrín de Bustos, Flore García Gilón, María Isabel Fernández San Pedro. Defunciones: Jesús Arreaz Herrera, Felisa Peñas Bazán.

Distrito número 2. — Nacimientos: Isabel González de la Calle, Vicente Consejo de la Fuente, María del Carmen Llorente Puertas, Fernando Pastor Román, Angel San Miguel Zarzuela. Defunciones: Ninguna.

CUPON PRO CINEGOS Premio de 25 pesetas, núm. 915; premios de 2,50 pesetas, núms. 15 115 215 315 415 515 615 715 815.

LETRAS DE LUJO

La familia de la señora doña Elvira Herrero y G. Calderón, viuda de Fernández de la Fuente (q. e. p. d.), en la imposibilidad de corresponder a las pruebas de condolencia, se dirigen desde estas páginas a todas sus amistades, expresándoles su agradecimiento.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERÓN IACONTEMIENTO! Hoy, presentación del maravilloso espectáculo de ALTAS VARIACIONES de la belleza argentina y sugestiva estrella MARGARITA DEL PLATA con el mejor y más famoso quinteto musical vocal LOS CHIMBEROS

EL MAS VARIADO, ATRAYENTE Y SIMPATICO ESPECTACULO 2 UNICOS DIAS, 2

CINEMA ROXY

HOY, no hay función. SEGUIDAMENTE, ESTRENO de la graciosísima comedia nacional "MI FANTASTICA ESPOSA", por ANTONITA COLOME, PASC MELGARES y JOSE JASPE.

TEATRO CARRION

Hoy, ESTRENO, Hoy "EL SECRETO DEL MARQUES", una interpretación excepcional de ARMANDO FALCONI, GINON CERVERI y CAMILO PILOTON.

TEATRO ZORRILLA

SENSACIONAL REESTRENO METRO EN ESPANOL La más emocionante y dinámica película de la selva "LA FUGA DE TARZAN" Copia nueva

PRADERA

MUY PRONTO, importantísimo reestreno: "RECUERDO DE UNA NOCHE", por Bárbara Stanwyck y Fred Mac Murray.

CINEMA COCA

HOY, programa doble, HOY La interesantísima película "EL HIJO DEL CAID" por Rodolfo Valentino.

La emocionante película, hablada en español, "21 DIAS JUNTOS" por Vivien Leigh y Laurence Olivier.

GRAN EXITO "ADIOS JUVENTUD" próximo estreno.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA, en sitio céntrico hermoso patio, Informes de 3 a 4. Marina de Escobar, 4, primero derecha.

BOLSA DEL TRABAJO

REVISTA DE CALZADO, exclusiva de modelos, precisa representante para esta provincia. Dirigirse dando referencias a "MODA Y LINEA", Escultor Galmes, 21, Palma Mallorca.

PERFUMERIAS D R O GUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Viuda de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

PERDIDAS

Se ruega a la persona que encontró la cartera extraviada el domingo en el autobús de El Pinar, devuelva los documentos del sargento de Milicias Alfonso Sandova Alvarez, en Menéndez de Pelayo, 4, segundo derecha, por ser de suma necesidad, pudiendo quedarse con el dinero contenido en la misma.

S A S T R E R I A S CONFECIONES

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones sencillos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santiago, 8, Valladolid.

TRASPASOS

CASA amueblada, céntrica, calefacción, cuarto de baño. Informar: "Bar Angelito".

V A R I O S

BAZARES Gabino Sánchez. Lasa, cristal, utensilio cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gu, 18, Generala Moia, 14, en español.

El camarada Anselmo de la Iglesia, nuevo gestor administrativo

En atento saludo se nos comunica por nuestro camarada y buen amigo Anselmo de la Iglesia Somavilla la inauguración de su Gestoría Pénica administrativa, que con una estructura original y con la colaboración de elementos especializados se dedica a la tramitación de cuantos asuntos se le encomienden en los diferentes ramos de esta clase de organismos.

Agradecemos el ofrecimiento del camarada Anselmo de la Iglesia al iniciar sus actividades de gestor administrativo, en las que le deseamos muchos éxitos.

LADRILOS Y BLOQUES

de hormigón vibrado Resistencia-Economía PRODUCTOS ELA - TRAVESIA SAN VICENTE, 15

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERÓN IACONTEMIENTO! Hoy, presentación del maravilloso espectáculo de ALTAS VARIACIONES de la belleza argentina y sugestiva estrella MARGARITA DEL PLATA con el mejor y más famoso quinteto musical vocal LOS CHIMBEROS

EL MAS VARIADO, ATRAYENTE Y SIMPATICO ESPECTACULO 2 UNICOS DIAS, 2

CINEMA ROXY

HOY, no hay función. SEGUIDAMENTE, ESTRENO de la graciosísima comedia nacional "MI FANTASTICA ESPOSA", por ANTONITA COLOME, PASC MELGARES y JOSE JASPE.

TEATRO CARRION

Hoy, ESTRENO, Hoy "EL SECRETO DEL MARQUES", una interpretación excepcional de ARMANDO FALCONI, GINON CERVERI y CAMILO PILOTON.

TEATRO ZORRILLA

SENSACIONAL REESTRENO METRO EN ESPANOL La más emocionante y dinámica película de la selva "LA FUGA DE TARZAN" Copia nueva

PRADERA

MUY PRONTO, importantísimo reestreno: "RECUERDO DE UNA NOCHE", por Bárbara Stanwyck y Fred Mac Murray.

CINEMA COCA

HOY, programa doble, HOY La interesantísima película "EL HIJO DEL CAID" por Rodolfo Valentino.

La emocionante película, hablada en español, "21 DIAS JUNTOS" por Vivien Leigh y Laurence Olivier.

GRAN EXITO "ADIOS JUVENTUD" próximo estreno.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA, en sitio céntrico hermoso patio, Informes de 3 a 4. Marina de Escobar, 4, primero derecha.

BOLSA DEL TRABAJO

REVISTA DE CALZADO, exclusiva de modelos, precisa representante para esta provincia. Dirigirse dando referencias a "MODA Y LINEA", Escultor Galmes, 21, Palma Mallorca.

PERFUMERIAS D R O GUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Viuda de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

PERDIDAS

Se ruega a la persona que encontró la cartera extraviada el domingo en el autobús de El Pinar, devuelva los documentos del sargento de Milicias Alfonso Sandova Alvarez, en Menéndez de Pelayo, 4, segundo derecha, por ser de suma necesidad, pudiendo quedarse con el dinero contenido en la misma.

S A S T R E R I A S CONFECIONES

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones sencillos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. "Confecciones Madrid". Santiago, 8, Valladolid.

TRASPASOS

CASA amueblada, céntrica, calefacción, cuarto de baño. Informar: "Bar Angelito".

V A R I O S

BAZARES Gabino Sánchez. Lasa, cristal, utensilio cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gu, 18, Generala Moia, 14, en español.

LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 12

San Juan Guadalupe, abag. Misa propiamente bíblica. Segunda oración de los Santos Misterios, tercera "pro Papa" y cuarta "pro papa".

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de seis y media e ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las reparadas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

PADRES CARMELITAS Sexto día del solemne novenario a Nuestra Señora del Carmen. Por la mañana, a las siete, misa de comunión, y a las diez la solemne. En las dos se hará el ejercicio.

Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el M. R. Padre Crisógono de Jesús Sacramento, del convento de Madrid.

SAN ANDRES Quinto día de la novena a Nuestra Señora del Carmen. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y sermón por el R. P. Benjamín Ortiz, arcediano de la Catedral de Oviedo.

LAS ANGIUSTIAS Hoy, quinto día del novenario de Nuestra Señora del Carmen. Se recitará la novena en la misa de ocho y media, y por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Vilario, S. J.

CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA Novena a Nuestra Señora del Carmen Cuarto día de novena. Por la mañana, misas a las 7,30 y a las 8,30. Por la tarde, rosario, ejercicio de la novena y plática por el R. P. del C. de María, a las nueve.

CARMELITAS DEL MUSEO Quinto día del novenario a la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Hidelgo, S. J.

CARMELITAS DE LA MANTERIA Novena a la Santísima Virgen del Carmen

Quinto día, con misa a las ocho de la mañana, a excepción de los domingos, que se celebrará a las ocho y media, recitándose en ella las plegarias de la novena.

Los cultos de la tarde darán principio a las ocho y media, con exposición de S. D. M., rosario y preces de la novena, terminándose con la bendición de S. D. M. y solemne reserva. El día 16, en los cultos de la tarde, que darán principio este día a las ocho, predicará el Rvdo. señor don Máximo Ramos, beneficiario de la S. I. C.

SAN ILDEFONSO Novenario a Nuestra Señora del Carmen. Ejercicio en la misa de ocho, y por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. Sardonero, O. M. C.

EL CARMEN (Extremadura) Misa a las siete y media y ejercicio por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. Pinaque, EL CARMEN (Delicias)

Ejercicio en las misas de siete y media y ocho media. Por la tarde, a las ocho, con sermón, que predicará don Lucio García y don Félix Mone, don.

SAN JUAN Quinto día del solemne novenario a la Virgen del Carmen.

A las ocho, misa de comunión y ejercicio. Por la tarde, a las ocho,

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil a Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro



El camarada Romojaro durante su discurso después de serle impuesta la banda y Gran Cruz del Mérito Civil.

(Viene de la página primera)
LLAGADA DEL CAMARADA ROMOJARO
A la una en punto llegó al Ayuntamiento el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro, que venía acompañado del presidente de la Diputación y secretario provincial, camarada Represa. En la puerta del Ayuntamiento, y en tanto los timbaleros entonaban la marcha de la ciudad, fué recibido por el camarada Ferreiro, la Diputación en pleno y las camaradas gestoras municipales. Precedido de los maceros municipales y seguido de ambas Corporaciones provincial y municipal en pleno, el camarada Romojaro subió al despacho oficial de la Alcaldía, donde fué saludado por el primer teniente de alcalde y director de LIBERTAD, camarada Narciso García Sánchez.

En el despacho de la Alcaldía, el gobernador y jefe provincial saludó a las restantes autoridades civiles y militares que allí esperaban.
IMPOSICIÓN DE LA GRAN CRUZ
Poco después, las autoridades pasaron al salón de sesiones, donde se celebró el acto de la imposición. El aplio salón fué ocupado totalmente por los alcaldes de la provincia y demás autoridades, y ocuparon la presidencia, con el camarada Romojaro, el general Benavides, el doctor Sierra, general Zaragoza y camaradas Represa y García Sánchez, que se sentaron a la derecha del gobernador, tomando asiento a su izquierda el alcalde, camarada Ferreiro, el general Uzuquiano, gobernador de Zamora, camarada Vila, coronel Bermúdez de Castro, de Aviación, y doctor Bécarras.

PALABRAS DEL ALCALDE
Comenzó el acto con unas palabras de ofrecimiento del alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferrero, quien dijo:
Excmo. Sr. Gobernador, excelentísimos señores y camaradas: El Ayuntamiento de Valladolid y la Diputación Provincial, con todos los Ayuntamientos de la provincia, sintieron al unísono y en lo más íntimo de su seno la profunda alegría de la merced que os ha sido concedida por el Caudillo al otorgaros la Gran Cruz del Mérito Civil.

Por esta razón, surgió en todos al mismo tiempo este deseo de ofrendaros con tal motivo un homenaje que fuese expresión no sólo de esa alegría de que hablo, sino también del afecto que habéis engendrado en todas las Corporaciones por vuestra inteligencia, por vuestra ponderación y por vuestras singulares dotes de mando.

En vos, señor, hemos encontrado siempre más que la natural atención del jefe, el caloroso apoyo y consejo del camarada leal que guía con acierto indiscutible, lleno de compenetración y amor, los pasos de todos, y hemos visto también, comprobándolo a todas horas y en todos los momentos, los éxitos de vuestra gestión acertadísima, que no es, al fin y al cabo, más que la continuada estela de vuestra labor meritoria en la provincia de Santander, donde por vuestra excepcional gestión al frente de aquel Gobierno Civil se inició el expediente para acordar esta recompensa a vuestros servicios, que tan justamente os ha sido concedida por el Caudillo de la Patria.

Esta comunidad de sentimientos determinó también, como era lógico, la comunidad de la ofrenda, y yo, como alcalde de Valladolid, en nombre de todos los alcaldes de la provincia, de la Diputación Provincial y del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, que también se unieron a nosotros, tengo el honor de ofrecerles estas insignias, que os deseamos que os sirvan en todo momento para recordaros el verdadero afecto y admiración que hacia vos tienen los que representan a los pueblos castellanos enclavados en vuestra jurisdicción,

Accepted, pues, este rendido homenaje que por encima de cualquier otro tiene como principal valor la sinceridad de sentimientos con que ha surgido y se os ofrece. Los Ayuntamientos de Castilla han sido siempre muy parcos en realizar actos colectivos similares. La Historia nos dice que son muchas las veces en que los representantes municipales, si se reúnan, era para pedir cuenta a los hombres de gobierno, guiados por un afán de justicia y de auténtica ciudadanía. Nosotros somos también hoy leales a esos principios al reunimos con las representaciones de los ejércitos de tierra y aire, a los que tanto queremos y a los que tanto amamos, para hacer constar aquí públicamente nuestra gratitud por vuestros esfuerzos a pro de la provincia que gobernáis ejemplarmente, siguiendo las consignas de nuestro glorioso Caudillo. ¡Arriba España!

Discurso del camarada Romojaro

Seguidamente, el camarada Romojaro, visiblemente emocionado, pronunció el siguiente discurso:
Excelentísimos señores, señores alcaldes, queridos alcaldes, camaradas de la provincia: Francamente, en una ocasión como esta, sin falsas modestias, necesariamente he de sentirme emocionado porque, con toda sinceridad también, creo, como decía el alcalde de Valladolid, que en Castilla somos parcos en demostrar los afectos. Por eso, hoy que vosotros me habéis querido rendir este homenaje, sé que sencillamente ha nacido del afecto, porque no otra cosa yo me he podido ganar.

Ni mi inteligencia ni mis aciertos al frente del Gobierno Civil de Valladolid han podido ser suficientes, porque siempre fueron pequeños para merecer este homenaje tan grande a una camarada vuestro. Por ello he de sentir esta prueba profundamente, pues sencillamente tiene que ser una acción de una correlación afectiva de vosotros a mí.

El cariño que hoy siento por sus alcaldes el gobernador civil de la provincia, que los ha ido eligiendo, que los ha ido escogiendo y seleccionando, con el pensamiento sólo puesto en el mayor acierto para el servicio de Dios y de la Patria, tenía que ser necesariamente nacido de una cosa: de afecto del gobernador a sus alcaldes.

Decía yo hace un momento que son insignificantes mis merecimientos; ciertamente, casi ninguno, porque quien en el desempeño de su función no puede hacer valer más que el deseo de ser virtuoso, de ser leal a su Patria y a su Caudillo, al Caudillo que hoy nos rige providencialmente y que providencialmente nos está salvando de tantas penalidades, de tantas contrariedades y dificultades, no hace, ciertamente, más que una pequeña expresión de lo que a él debemos.

Por ello, camaradas, yo me siento hoy tan profunda, tan enteramente ligado a este pensar de Castilla, a esta Castilla corazón de España, que jamás olvidaré el afecto y la estimación que hoy me demostráis.
Pensad, camaradas, en las inquietudes, en las preocu-

paciones de un hombre joven, a quien echan sobre sí la tremenda, la grave responsabilidad de regir los destinos de una provincia bajo las órdenes de un Gobierno. Esta preocupación, yo, que soy un hombre modesto en todos los órdenes, la he sentido tan profundamente, tan íntimamente tengo la noción de la responsabilidad del cargo que se echaba sobre mí, que únicamente poniendo en cada instante, en cada resolución los ojos en Dios y en el deseo ferviente de acierto, en lo que en cada momento hubiera sido el pensamiento del Caudillo, para a quien tengo una lealtad tan grande, que únicamente se puede comparar con el amor que tengo a Dios como católico. Pues esta responsabilidad, que ha sido siempre mi obsesión a lo largo de mis decisiones, ha sido poco a la vista del apoyo que me habéis prestado vosotros; y así he llegado a saber que en cada pueblo de la provincia de Valladolid o en casi todos había un hombre que sentía tan profundamente como yo esta responsabilidad por el desempeño de los cargos que nos habían sido confiados.

Por una cuestión de afecto sencillamente, de compenetración, de cariño, me habéis obsequiado con estas insignias de la Orden del Mérito Civil, que el Caudillo, en su benevolencia y en su deseo de hacernos comprender cuánto nos quiere a los españoles y a los que estamos trabajando y colaborando con él, me ha concedido.

Tened la seguridad que no olvidaré esto y que mi trabajo que ha sido de todo corazón, lo seguiré dando a mi Patria con verdadero entusiasmo, y estaré siempre con vosotros en íntima camaradería y afecto, para que entre todos podamos ayudar, aunque sea en mínima parte, al esfuerzo tan titánico que realiza nuestro Caudillo para hacer de España la Patria una, grande y libre que todos deseamos. ¡Arriba España!

Las últimas palabras del camarada Romojaro fueron acogidas con nutridos aplausos.
Después todos los asistentes pasaron ante el gobernador, a quien estrecharon la mano cariñosamente y, por último, el Ayuntamiento de la capital obsequió a todos con una copa de vino español.

Los angloamericanos han atravesado el Orne

Varias localidades fueron ocupadas

Londres, 11.—Mientras que la infantería y los carros británicos y canadienses atacan las posiciones alemanas al sur de Caen—informa un corresponsal de la Agencia Reuter—el general Montgomery ha lanzado un ataque al norte de Caen y ha rechazado a los alemanes 1.600 metros a los dos lados del Orne. La cabeza de puente al este del Orne, en poder de la sexta División británica, transportada por vía aérea, ha estado en constante actividad durante el día de hoy, y las tropas avanzadas en su marcha hacia el sur intentan conquistar Colombelles, a menos de dos kilómetros y medio al nordeste de Caen y virtualmente en los alrededores de la ciudad. Este avance «tiene gran importancia», según se ha manifestado hoy y en el Cuartel General.

Frente a Colombelles está situada Herouville, que se da ya como en poder de los aliados. Simultáneamente, las tropas canadienses que avanzan por el sur de Caen han alcanzado la orilla occidental del Orne y se han extendido dos kilómetros y medio hacia Beouigny, la cual ha sido más tarde conquistada, y las posiciones a lo largo del río han sido consolidadas. El plan de Rommel—dice el

Tareas del II Consejo Nacional de Ordenación Social

(Viene de la página primera)
se obedece a otro imperativo que a la idea matriz de asegurar en la s labores gobernantes del Estado la presencia de los gobernados, sometiéndola a la espontánea disciplina supuesta por la existencia del Sindicato en que la sociedad se ordena. Por su alta trascendencia, el problema de los promotores sociales pasa a estudio de una Comisión especial, cuyo dictamen será sometido a conocimiento de la Comisión Permanente, ratificando este acuerdo el pleno del Consejo.—Cifra.
SANZ ORRIO PRESIDE LA REUNION DE APLICACION DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Madrid, 11.—Presidiendo el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, y con asistencia del jefe de los Servicios de Aplicación del Seguro de Enfermedad y del secretario nacional de Sindicatos, se han reunido todos los delegados provinciales de Sindicatos para estudiar la aplicación del Seguro citado en toda España.—Cifra.

TOROS

En la última de feria de Pamplona Marin corta varias orejas

Pamplona, 11.—Se ha celebrado la última corrida de feria. El público salió satisfecho en medio de la mala suerte de no haber visto al Estudiante y Manolete. Los triunfadores de estas ferias han sido Pepe Bienvenido, Ortega y Marin, que cortaron 5, 4 y 4 orejas, respectivamente. Se lidió hoy seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Ortega, Belmonte y Julián Marin. Este sustituye a Pepe Bienvenido, que, a causa del palotazo de ayer, no puede actuar. Cielo entoldado. Lleno. Preside el teniente alcalde, señor Sagies.

Primero. Ortega lancea junto a las tablas. Tres varas y tres buenos pares. Ortega, con la muleta, hace una faena con seguridad. Da varios pases muy quietos y con buen estilo. Una buena estocada y cae el toro. (Ovación.)

Segundo. Belmonte oye aplausos en tres buenos lances, y Marin, en el turno de quites, se hace aplaudir en unos lances muy buenos. Ortega es, asimismo, aplaudido en su turno. Tres varas, dos pares y un palo. Belmonte, con la franela, comienza con tres por alto muy quieto. (Aplausos.) Sigue con pases por alto y en redondo y da un farol, molinetes y algunos desplantes, siendo aplaudido. Dos pinchazos y media buena y el toro cae al primer intento. (Aplausos.)

Tercero. Marin es aplaudido con la capa. Cuatro varas. En una sale suelto el toro. Dos pares y medio. Marin, con la muleta, hace una faena valiente, con pases por alto, molinetes. (Muchos aplausos). Una serie de manoleteas muy buenas entre olés y aplausos. (Música). Sigue la faena valiente y torero, con pases por alto, y termina con una gran estocada hasta el puño. (Dos orejas, ovación, vuelta y salida.)

MANOLETE ACTUARA EN LAS FERIAS DE VALENCIA

Madrid, 11.—Ha salido para Córdoba el diestro Manuel Rodríguez Manolete, donde permanecerá hasta su total curación de la lesión que se produjo en el accidente automovilístico del pasado viernes. Se da por seguro que volverá a actuar en las ferias de Valencia.—Cifra.

MEJORA DOMINGUIN

Madrid, 11.—Continúa mejorando rápidamente el diestro Domingo González Dominguin, después de la recaída que le produjo la fuerte recaída serica de la semana pasada. La herida está casi cicatrizada y hoy ha comenzado a levantarse de la cama. Se espera que antes de que finalice el mes vuelva a torear.—Cifra.

PEPE BIENVENIDA LIDIARA SEIS TOROS EL DIA DEL CARMEN EN MADRID

Madrid, 11.—Ha sido acordado ya con la Empresa de la Plaza de Toros de Madrid que el domingo, día de la Virgen del Carmen, José Mejías Bienvenida toreará seis toros de la ganadería de Montalvo. Se comenta en los medios taurinos cómo este gesto no se ha realizado en la Plaza madrileña más que por Frascuelo, Lagartijo, el Guerra, Manuel Mejías Bienvenida, Vicente Pastor, Larita, Joselito y Marcial Lalanda. El anuncio de esta corrida de toros, en que el mayor de los Bienvenidos se las entenderá él solo con seis toros de Montalvo, ha despertado gran interés en la afición madrileña, discusión, dese mucho las posibilidades de otros toreros actuales de primera categoría para llevar a cabo con éxito esta misma hazaña taurina.—Cifra.

En extensos sectores de Normandía se libran duras batallas

(Viene de la página primera) AVANCES HACIA LOUVIGNY

Londres, 11.—Tropas británicas y canadienses avanzaban ayer por la tarde hacia Louvigny, última fortaleza alemana al norte del Orne, en el sector de Caen, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter en este sector. La artillería aliada ha abierto un intenso fuego sobre Louvigny y las tropas avanzan hacia este punto desde el este y el norte. Se señala la presencia de tanques germanos en esta zona.—Efe.

SE DESENCADENA UN ATAQUE YANQUI CERCA DE SAINT LO

Londres, 11.—Las tropas norteamericanas han desencadenado un ataque al nordeste de Saint Lo, según anuncia un enviado especial de la Agencia Reuter, quien añade que a consecuencia de esta operación el frente ofensivo ha alcanzado una extensión de más de 60 kilómetros. El

ataque fué desencadenado al amanecer y dió por resultado algún avance. Las fuerzas norteamericanas lo emprendieron simultáneamente con las operaciones que se hallan en curso al norte de Saint Lo.

El contraataque alemán, efectuado con varios carros al nordeste de Pont Hebert, fué rechazado mediante el empleo de lanzallamas y armas anticarro. Cuatro tanques quedaron inutilizados.—Efe.

AVANCES EN LA REGION DEL ODON

Londres, 11.—Han sido realizados avances por las fuerzas aliadas en Normandía. Estos avances llegan en ocasiones a los 6.000 metros a lo largo de un frente de 3.700 metros, y se han efectuado en la región del Odon, al oeste de Caen. Hasta el momento ningún soldado británico ha atravesado el Orne.—Efe.

DURA RESISTENCIA EN EL ORNE

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 11.—Los alemanes resisten fuertemente frente a todos los avances en dirección al Orne. Se libran combates encarnizados. Algunas patrullas blindadas llegaron a Athis, en el Orne, y se retiraron luego. Quedan aún muchos alemanes en la orilla occidental del mencionado río, a los que apoya el tiro de la artillería y los morteros de la orilla oriental.—Efe.

LA RESISTENCIA ALEMANA ES DURA, PERO PARECE DECRECER EN EL SECTOR YANQUI

Gran Cuartel General expedicionario aliado, 11.—La resistencia alemana en el sector norteamericano de Normandía acusa una tendencia a decrecer, aunque, no obstante, es muy encarnizada aún en numerosos sectores.—Efe.

Ha sido gravemente herido el tundador de la Izquierda Revolucionaria de Bolivia

La Paz, 11.—José Antonio Arze, recientemente elegido diputado por La Paz, ha resultado gravísimamente herido en un atentado personal perpetrado por un desconocido que le disparó dos balazos. El estado del herido inspira seria inquietud, según el mismo parte facultativo facilitado por los médicos que le asisten.

Arze tiene 43 años de edad. En 1940 fundó el partido de Izquierda Revolucionaria. Hasta hace muy poco tiempo desempeñó una cátedra en el Williams College de los Estados Unidos.—Efe.

Londres y el sur de Inglaterra sólo han conocido un reflejo de los ataques de los "V-1"

Los treinta primeros días de ataque han sido "un trío de ajuste"

Berlín, 11.—El bombardeo de Londres con los «V-1», dice la Agencia D. N. B., se realizó según un plan especial establecido por el Mando alemán. Este plan de ataque a Londres, centro de la dirección de la guerra por parte aliada, se realiza en forma metódica a pesar de todas las medidas de defensa británicas. Se han calculado las series de los «V-1» que deben caer en los diversos rectángulos en que ha sido dividida la región atacable adversaria, según su importancia desde el punto de vista militar. Como se ha hecho constar en varias ocasiones, los ataques de los «V-1» han sido llevados

UNO DE LOS PUENTES DEL ORNE EN CAEN ESTA INTACTO

Londres, 11.—Comunica el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado que uno de los puentes del Orne, en Caen, permanece intacto. Prosiguen las operaciones de limpieza. El avance en la cabeza de puente del Odon proporciona a los aliados la suerte de poder franquear el Oreno por medio de un ataque desbordante y alcanzar la llanura de Caen, donde podrá librarse una batalla de carros.—Efe.

BOMBARDEOS AL ESTE DE LESSAY

Londres, 11.—Una declaración oficial dice: «Caza-bombarderos estadounidenses han atacado el lunes posiciones artilleras y de la infantería alemana a seis kilómetros al sur de la línea de batalla norteamericana, al este de Lessay.

En otras operaciones aviones del mismo tipo destruyeron un depósito de aprovisionamiento en Lessay y ametrallaron trincheras y refugios a lo largo de la playa de dicha localidad. Al mismo tiempo fueron bombardeadas en picado seis posiciones artilleras del enemigo, situadas entre Periors y Lessay, así como puentes de carreteras en la región de Saint Lo.

ATAQUES A LOS BUQUES GERMANOS AL SUR DE LE CROISIC

Londres, 11.—El Ministerio del Aire comunica: «Aviones «Mosquitos» del servicio de costas atacaron el lunes con bombas y cañonazos a dos barcos alemanes al sur de Le Croisic, frente a Saint Nazaire. Los buques enemigos quedaron envueltos en humo y llamas.»—Efe.

ALOCUCION DE MONTGOMERY

Londres, 11.—El general Montgomery ha dirigido una alocución por la radio a sus tropas en Normandía. El general británico declaró: «La batalla ha sido encarnizada. Hemos realizado mucho. Nuestras ganancias han sido netas y concretas. Los ejércitos aliados de Normandía tienen buenas razones para estar satisfechos de sí mismos. Hemos capturado 54.000 prisioneros. Hemos dado a los alemanes una lección formidable y nos hemos establecido sólidamente. ¡Bravo! Os felicito.»—Efe.

CRONICAS INTERNACIONALES DE libertad

Crónica de Argel

Los dos puntos esenciales de De Gaulle

Ausencia de reivindicación de Colonias italianas e intervención en las cuestiones europeas

Argel, 11.— Los proyectos que para el futuro abraja el Gobierno provisional francés, expuestos en una conversación que con más de 500 periodistas aliados ha sostenido en Washington el general De Gaulle antes de partir para Nueva York y Canadá, son recogidos y ampliados en los comentarios de la Prensa norteafricana, para la que hay dos puntos esenciales en las declaraciones del general, que pueden y deben ser tomados como base de la política exterior futura de Francia: Primero, la ausencia de toda reivindicación sobre las antiguas colonias italianas—que puede ser la base para la reconciliación entre los dos países—y el segundo, basado en la determinación de intervenir directamente en las cuestiones europeas. En cuanto a la política francesa para con Francia y su Imperio, es destacada la declaración del presidente del Gobierno provisional, según la cual el Imperio francés será reorganizado después de la guerra, de acuerdo con los principios aprobados en Brazzaville. Es decir, que se ha desistido de la idea de ajustar el Imperio al modelo de la Commonwealth británica, constituyendo una mancomunidad de pueblos cuyo nivel cultural, político y económico se elevará progresivamente hasta que cada uno de ellos quede capacitado para autogobernarse. Dentro de esta conjunción de tierras y pueblos, la metrópoli francesa no será más que una parte del todo cuya integridad, según ha dicho el general De Gaulle, no puede ser puesta en duda. La Prensa argelina considera satisfactorios los resultados del viaje de De Gaulle. «La Depeche Algerienne» considera que las conversaciones de Washington han contribuido a disipar la atmósfera de desconfianza que existía entre el Gobierno provisional y el norteamericano y estima que tras

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

Tras de nuestras impresiones de ayer, recogidas en el momento exacto de la batalla general contra el reducto centro-europeo, merced a ser á que lleguen a su vez las impresiones de hoy, que esta vez no son nuestras, sino de alguien de indiscutible superioridad para emitir juicio, Eisenhower, en efecto, ha hablado a cierto periodista. El generalísimo «de la invasión» ha explicado que es menester frenar los optimismos. «Los aliados —ha dicho— deben de estar dispuestos en todas las operaciones en torno de Europa a sostener una lucha larga y encarnizada. Los combates serán de lo más duro y habrá grandes pérdidas.» La victoria no es fácil. Tal ha dicho a la postre el ilustre general americano. Tal pensamos y explicamos también modestamente nosotros a nuestros amigos lectores siempre. He aquí, sin embargo, nuevas muestras de estas sospechas.

LA BATALLA DEL ESTE
Vienna, dicen de Berlín, ha sido «casi» cercada. Se lucha allí encarnizadamente. Las referencias al escribir no son, por otra parte, demasiado concretas sobre la situación del frente oriental. Según informes aliados los soviets han ocupado el aeródromo y la estación de la ciudad polaca, mientras que el avance bolchevique prosigue hacia Kanas.

LA BATALLA DE NOR-MAINDIA
Dejamos a Caen, virtualmente al menos, en manos aliadas totalmente. Se lucha ahora en la cabeza de puente del Orne. Los avances aliados en el sector del Vire, según informes de procedencia angloamericana, son exiguos. La batalla tras de Caen sigue, hasta ahora, fiel a su sello antiguo: a la lucha local, de posiciones, de objetivos limitados. ¿Qué pasará luego? Hay quien supone que, al fin, surgirá la gran batalla campal que todos esperan, y aun quien asegura que al mediodía de Caen, sobre la llanura, los carros, en una colisión gigantesca, abrirán sin tardar demasiado una gran pugna, que puede ser decisiva.

¿Impresiones propias? Pues verá el lector; nos parece explicable —lo hemos dicho alguna vez— que al mando aliado no le seduce el tipo de batalla abierto en Normandía. «La invasión» esperada, con su rauda acción, no ha llegado. No pasa la actual batalla normanda de una lucha metódica, circunscrita y local; todo menos una operación relámpago. Es explicable el anhelo angloamericano. Treinta o cuarenta divisiones, cinco o seis, según los germanos, totalmente aniquiladas, ya han sido lanzadas a Cotentin, de las noventa que Eisenhower prepara para el asalto de Europa. Es, por tanto, demasiado fuerte la obsesión del frente normando para pensar en nuevos desembarcos, piensan en Berlín. Verdad o no, la realidad es que Normandía, lejos de ser un campo propio a la batalla fulgurante y breve, parece ser una úlcera de devorar cada vez más efectivos aliados. ¿Y Von Kluge, qué piensa? No podemos adivinarlo, pero precisamente de su punto de vista hacemos depender cuanto vaya a pasar inmediatamente en la batalla de Francia. ¿Convenirá al mando supremo alemán, por ahora, una lucha de desgaste o preferirá abrir las puertas a una batalla campal, a una fase activa de movimiento en Francia? He aquí el gran interrogante. En «O. K. W.» mira a los dos frentes: al Oeste y al Este. Le importará posiblemente ser fuerte en uno, mientras que

en el otro se resigne a ceder terreno. Esta es la teoría clásica. Lo que es seguro que el mando supremo alemán no hará nunca es repetir el desacierto de 1914, cuando los rusos invadían Prusia y los alemanes marchaban sobre el Marne; esto es hacer viajar tropas de un frente a otro, sin que pudieran, en la hora de la decisión, intervenir en ninguno.

LA BATALLA DEL AIRE
No es ciertamente «tan inofensivo» el «V» como algunos «espontáneos» (?) nos explicaban. Traducimos del inglés: El «Daily Mail» piensa que la política de silencio en torno del nuevo ingenio es equivocada. «News Chronicle» advierte que la cosa es grave y que es menester recuperar la moral de 1940-41. En el Canadá «Monreal Gazette» sospecha que la nueva arma revolucionará todos los principios de la guerra aérea. «Daily Herald», en Londres, se queja de las cortapisas puestas a las informaciones sobre los efectos del ingenio germano, y el «Manchester Guardian», por último, añade que este riesgo del «V» es superior al que sufiriera la Gran Bretaña con ocasión de los ataques aéreos de la Luftwaffe hace tres o cuatro años.

La Bolsa londinense negocia con baja; se retraen las operaciones bursátiles por falta de numerario en forma «formidable», dice nuestra información. «Eisenhower tiene, sin duda, razón» Largo, muy largo, y sobre todo penoso, parece aún el camino de la paz.

Una referencia importante para terminar: Wallace, el vicepresidente americano, acaba de llegar a Washington después de entrevistarse con Chang-Kai-Shek. Acto seguido ha sostenido una larga conversación con Roosevelt. Al salir, mister Wallace ha asegurado, sin mordere la lengua, que «es muy y grave la situación en China».

Tras de Francia, Italia. ¿Luego China? José Díaz de VILLEGAS

EN LA COSTA NORMANDA



Rocas cambiadas en fortalezas preparan enormes dificultades para el enemigo.

Prosiguen los ataques aliados en los sectores de Italia

Duros contraataques germanos al sur de Arezzo

COMUNICADO ALIADO
Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas que operan en el Mediterráneo, 11.—El comunicado de hoy, martes, anuncia: Del parte alemán: «Tierra: Se registra gran actividad en todos los frentes. Los ejércitos aliados que operan en Italia continúan sus ataques contra el enemigo. En algunos sectores el enemigo ha lanzado algunos contraataques, pero sin obtener resultado alguno. Las tropas del I Ejército progresan continuamente al nordeste de Volterra, donde los elementos avanzados se encuentran en los arrabales de Clajatico.

Las tropas del VIII Ejército mantienen firmes a pesar de los contraataques enemigos al sur de Arezzo. Otros elementos del VIII Ejército han efectuado algunos progresos a lo largo de su frente. En el sector del Adriático no ha habido más que un ligero cambio. En el sector de Arezzo, el enemigo ha continuado sus tentativas de penetración en los mismos centros de gravedad de estos últimos tiempos. A pesar de haber puesto en juego poderosas formaciones blindadas, los anglo-norteamericanos no lograron alcanzar ningún éxito notable.—Efe, FUERZAS ALIADAS ENTRAN EN POGGIBONSI

Argel, 11.—La radio anuncia hoy, martes, que las tropas del V Ejército han penetrado en los barrios exteriores de PoggibonSI, importante centro de comunicaciones a 65 kilómetros al este de Livorno.—Efe.

Wallace califica de «muy grave» la situación de China

Numerosos ataques contra bases yanquis y japonesas en el Pacifico

Washington, 11.—Roosevelt y el vicepresidente Wallace han conferenciado durante dos horas. Al salir de la Casa Blanca, Wallace declaró: «Hemos celebrado una larga e importante conferencia acerca de China». El presidente calificó de «muy grave» la situación en China. Efe.

Tokio, 11.—Comunican de una base japonesa en China que

Está libre el acceso a los condados del sur de Inglaterra

SOLO ALCANZA A LOS DE CORNOUAILLES, DEVON, DORSET Y HAMPSHIRE
Londres, 11.—El ministro de la Guerra, sir James Grigg, ha anunciado en la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno de levantar la prohibición de acceso a los condados meridionales de Cornouailles, Devon, Dorset y parte de Hampshire. Esta medida entrará en vigor mañana, miércoles.—Efe.

El gobernador civil presidió una reunión del Patronato del Concurso de Arada

La corrida de toros produjo un beneficio de más de veintitrés mil pesetas

Ayer tarde en la sala de Juntas del Gobierno civil, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, se reunió el Alto Patronato del Concurso de Arada. Por el secretario del Patronato se dio lectura del estado de cuentas, aprobándose las mismas. Seguidamente el mismo funcionario dio lectura de una Memoria correspondiente al último Concurso celebrado en esta capital. A continuación el camarada Romojaro propone que las Corporaciones provincial y municipal tengan en cuenta al confeccionar sus presupuestos la consignación de cantidades para la celebración de fiestas con motivo de los Concursos de Arada que se celebren y que puedan denominarse «Fiestas de Primavera». Todos los reunidos se adhieren a la proposición del camarada Romojaro. Por el alcalde, camarada Ferrer,

se da cuenta del resultado económico de la corrida de toros celebrada con motivo del VII Concurso de Arada y patrocinada por las autoridades locales, cuya gestión económica ha llevado con gran acierto el teniente alcalde camarada Gómez Barbero, elogiándose la misma por todos los reunidos. El resultado económico de dicha corrida ha sido el siguiente: Ingresos, 149.555 pesetas. Gastos, 125.643,19 pesetas. Beneficio líquido, 23.911,81 pesetas. A propuesta del presidente, camarada Romojaro, se acuerda conceder un voto de gracias por su acertadísima gestión y resultado de la corrida de toros citada, al presidente de la Diputación provincial, alcalde de la ciudad y gestor municipal camarada Fernández Zúmel. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la reunión.

LETRAS DE LUTO

A los seis meses de edad ha subido al cielo el angelical niño Manuel Pérez Gálvez, hijo del camarada Manuel Pérez (fotopista de nuestro diario) y doña María Gálvez, matrimonio muy conocido en nuestra ciudad, en la que gozaban del aprecio de numerosas amistades, entre las que la pérdida de la angelical criatura ha causado gran sentimiento. A los numerosos testimonios de pésame que están recibiendo nuestro camarada Manuel Pérez y señora unimos el nuestro muy sentido por tan sensible pérdida.

Crónica de Melbourne

Gravedad de la situación de China

Melbourne, 11.—La situación de China es francamente grave. De ello no se hace ya un secreto en los centros oficiales, en los que se siente viva inquietud por la marcha de los acontecimientos en Asia oriental, donde los japoneses están llevando a cabo su esfuerzo más importante de los últimos años para tratar de conseguir una solución en aquel teatro de la guerra que, descartando al adversario más molesto, ya que no el más fuerte, les permitiera eliminar peligrosas amenazas y concentrar sus fuerzas contra los anglo-americanos ahora que éstos se aprestan a reanudar sus movimientos en cuanto la nueva ofensiva aérea, comenzada a principios de la presente semana, haya madurado lo bastante para facilitar el camino de las fuerzas de desembarco. Las mínimas posibilidades que se tienen al presente para reforzar convenientemente al ejército de Chung-King, y vista la importancia de éste, no sólo para tomar la iniciativa, sino a fin de contener las arremetidas niponas, no queda otra esperanza que la de la intensificación de las operaciones en el Pacifico para imponer a los japoneses el campo de lucha que más convenga a los planes aliados y no tener que aceptar el que el enemigo quiera elegir por serle más favorable para su defensa. La seriedad de la situación china llega a tanto que no se intenta siquiera disimular la contrariedad que supone. Nuevamente vuelve a clamarse en la Prensa por la prestación de los socorros necesarios y urgentes a los que Chang-Kai-Shek pueda dar mayor efectividad a sus fuerzas. Incluso ha quien aboga por la iniciación de una gran ofensiva aliada adelantando las fechas ya marca-

Crónica de Lisboa

CHURCHILL, ACUSADO DE FASCISTA

Lisboa, 11.—La actitud realista expuesta y practicada últimamente en materia de política exterior por Mr. Churchill no dejó de ser objeto de aprobación por parte de sus adversarios, uno de los cuales, en la sesión de los Comunes del pasado día 7, en que el «premier» hizo su declaración sobre el arma secreta, le calificó de fascista, lo cual, como es sabido, en una Asamblea democrática constituye siempre un insulto acusatorio. En realidad, a estas alturas del sangriento terrómetro mundial, el confusiónismo alcanzaba tales magnitudes que ya no se sabe bien dónde empieza y dónde acaba la realidad de significación de las marcas políticas, porque fascista se estuvo proclamando Italia para resultar luego la más pura negación del fascismo y darnos ahora por añadidura, entre otras sorpresas, la de que en su seno surge nada menos que un partido comunista católico; por lo tanto, no cabe extrañarse ante esa nueva calificación aplicada a quien, por contradictorio que parezca, motivó la resistencia británica en la guerra a través de las más sombrías perspectivas, precisamente bajo el estilo fundamental de lucha contra el fascismo. Pero la acusación no se limita a un desahogo verbal de una intervención parlamentaria, sino que ha saltado a través del salón de sesiones del Parlamento a las librerías de Londres, las cuales se han llenado en estos últimos días con un panfleto en el que se insiste en aquella manifestación del referido diputado, argumentándose que Mr. Churchill está traicionando la causa a la que proclamó dedicarse.

CENSURAS A LOS SENADORES

Un importante diario de Londres de hoy dedica mucho espacio a juzgar duramente al diputado y a los autores de ese

panfleto que califica de sucio truco, declarando que todo el Gobierno inglés constituye una unidad mientras cada uno de sus miembros no se muestre en discrepancia con sus colegas, y resulta que si Mr. Churchill es fascista, lo son también Bevin, Morrison, Eden, Sinclair y demás ministros, representando a partidos que van del conservador al socialista, pasando por el liberal, quienes también son objeto de acusación en el mencionado panfleto, cuya inspiración y motivo quizás tenga su lejana raíz en la conocida maledicencia mutua entre Mr. Churchill y los soviets.

Guam y objetivos de las islas Rota y Truk, atacados por aparatos yanquis

Washington, 11.—El comunicado del almirante Nimitz dice: «Guam ha sido bombardeado por unidades ligeras de superficie y por aparatos con base en portaaviones. El bombardeo naval fué realizado el sábado y se ocasionaron daños en las posiciones de defensa; varios pequeños barcos, fondeados a lo largo de las playas, resultaron alcanzados. Al día siguiente nuestros aparatos, despegados de porta-

aviones, atacaron objetivos militares de Guam y de la isla de Rota. El fuego de la D. C. A. enemiga fué en principio moderado, aumentando luego en intensidad. En la isla de Rota fueron arrojadas bombas y proyectiles cohetes contra diversos objetivos. El sábado último, aviones «Liberator» bombardearon el atolón de Truk. Otros aparatos atacaron el mismo día las posiciones que les quedan a los japoneses en las islas Marshall.» Efe.